

支持渔场修复 扶持远洋渔业 舟山 金融助推渔业转型

记者 林上军 见习记者 翁杰
通讯员 钟露芳

本报讯 眼见离休渔期结束时间越来越远,舟山群岛新区不少渔民最近又忙碌起来,整理渔船、收拾网具,为开渔做准备。舟山银监分局监管三科科长张思恩和他的同事们也忙着向渔民审核和发放贷款。

今年以来,舟山群岛新区金融机构运用各种金融手段,促使海洋渔业转型升级,助力修复振

兴东海渔场,一边扎紧“钱袋子”,不让一个钱子儿流向非法捕捞船只、污染环境的企业,一边调整授信政策,降低贷款门槛,支持环境友好型海洋企业发展。截至今年6月,舟山群岛新区金融机构支持渔场振兴项目的各类贷款已达47.58亿元。

“现在,渔船申请贷款不容易,审批越来越严格。”一位周姓普陀渔民说。普陀农村商业银行客户经理张跃告诉记者:“不仅‘三无’、‘船证不符’的渔船难以

从银行获得贷款,连帆船网等对渔业资源破坏较大的传统渔船授信额度也在不断减少。”向渔船放贷前,银行信贷员会到社区、有关部门详细了解情况,有违规捕鱼记录的渔船一律被禁止发放贷款。

有人因贷不到款叫苦不迭,也有渔民仅用库存鱿鱼就贷到资金。从事远洋鱿鱼捕捞的渔民乐万军因市场价格波动,库存冷冻鱿鱼一时难以出售变现,资金周转遇到困难。定海海洋农

商银行在委托第三方对其库存鱿鱼进行质押后,发放150万元的鱿鱼仓储质押贷款,为他解了燃眉之急。

为降低对近海渔业资源的依赖,舟山群岛新区金融机构主动降低授信门槛,支持新建扩建远洋渔船,改造设施,引导渔民走向“深蓝”。如普陀农商行推出“银渔通”专项信用贷款,目前已累计发放贷款9560万元,支持92户企业及渔民将捕捞产能拓展至远洋。

当好“服务员” 尽心解难题 丽水 千名干部走进千企

记者 毛传来 廖小清

本报讯 “翔力机械公司厂房、办公楼双证办理难;汇金有色金属公司要新建遂昌大宗商务交易平台项目;永联民爆器材公司遂昌永新分公司要解决企业用电专线问题……”在遂昌县经济商务局纪检信访科科长雷仙华的工作笔记本上,密密麻麻记录着6家企业遇到的困难、问题或需求。

和雷仙华一样,遂昌县经济商务局的所有干部都有各自结对服务的企业。不管是企业生产经

营和发展过程中遇到难题,还是政策法规咨询、各种证照办理,甚至招工、保洁等琐事,只要企业有需要,打个电话,他们随叫随到。每名干部至少每周到联系企业走访一次,做好服务工作,同时记好“企业钟点工”专用笔记,及时为企业解决难题。

今年3月底以来,丽水在全市开展“千名干部进千企”活动。市领导、市直机关、各县(市、区)领导干部,分别联系全市规模以上工业企业、商贸流通等企业,帮助企业转型升级。各地各单位还

建立一对一的帮扶机制,深入基层,了解企业生产经营、资金运行、项目建设等情况,切实解决实际困难,一心当好“服务员”。

在此基础上,各地积极探索创新。龙泉开展“效能直通车进企业”活动,选派党员干部到企业担任总经理助理等;遂昌提供“菜单式”服务,如安排“税收政策辅导员”入企,开展“企业钟点工”服务;青田建立“企业需求常年化征集受理制度”;莲都区将服务企业范围延伸至重点小微企业……

浙江瑞新药业股份有限公司

是一家专业生产多种剂型及发酵提取的综合性制药企业,目前订单已经接到12月底,全部生产车间都是满负荷运作。如果公司能在厂区现有空地上新建符合欧盟标准的生产车间,预计产能将翻两番。莲都区一位副区长先后6次到企业调研,为企业发展出谋划策,使得困扰企业达8年之久的扩建用地问题得到顺利解决。

目前,该市各级领导干部先后走访企业3000多次,帮扶企业1000多家,发现问题700多个,帮助企业解决问题500多个。

开化:祖孙三代接力参军

参军报国 成就梦想

本报讯 (通讯员 姜小明 华红方 记者 廖小清) 8月29日,随着开化县定兵会议召开,桐村镇门村青年余存辉的当兵梦又近了一步。余存辉体检、政审均合格,即将成为他们家族中的第12位军人。

在门村,余存辉所在的家族有个响当当的名字——“洪家将”。“因为我舅公姓洪,所以大家都这么称呼。”余存辉说。余存辉的舅公洪永土现年62岁,曾任村支书,先后将1个弟弟、2个儿子、3个侄儿、4个外甥、1个曾外甥送进部队。

听说余存辉即将当兵,洪永土最

近可高兴了。他说,他从小就特别向往部队,但是自己由于身体原因未能如愿,他就将这份参军报国之志传到弟弟洪永田的身上。为了让弟弟安心去部队服役,他独自挑起家庭重担。后来,他又把两个儿子送到部队,家里的墙上贴着三等功等喜报。“要做就做最好的,当兵就要当好兵”慢慢成为洪家的家训。在浓厚的参军氛围熏陶下,洪家上演祖孙三代接力共筑强国梦的佳话。

据了解,今年衢州市出台鼓励大学生参军政策,对本地大学生入伍奖励5000元,外地大学生回乡入伍奖励1万元,进一步激发了大学生参军的热情。

雷雨阵阵 早桂飘香

8月台风无踪,9月仍需防台

天时

李丹超

昨天,天气依然是雷雨阵雨组合的形式。截至昨天14时,浙中南地区近3小时累计降水量最大出现在苍南蒲城,为75.1毫米。温州、瑞安、苍南等地发布了雷电黄色预警信号。8月末虽有雨水频繁光顾,但杭城各处的早桂已经飘香了。大家可以出门走走,闻闻桂花香气。

据省气象台预测,9月3日前后,我省自西向东将有一次阵雨或雷雨天过程。今天白天,浙北北部地区多云到阴,局部有阵雨;其他地区多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨。

今年8月,没有任何命名的台风登陆我国,为1949年以来首次。翻阅历年资料,8月份平均生成台风的个数为6个,多的年份甚至有8至10个。气象专家表示,9月仍是常年台风强度较强的时段,晚来的台风甚至更加凶猛,大家不可放松警惕,仍需做好防台措施。

福彩牵手,助圆大学梦 上千寒门学子获资助

本报杭州8月30日讯 (记者 丁谨之 通讯员 潘磊) 今天上午,2014“福彩牵手·助圆大学梦”——1000名贫困大学新生资助仪式在杭州吴山广场举行,一批助学公益金、爱心箱被分发到贫困大学新生手中。从今日起,全省受助者都将收到福彩助学资助款。

2014“福彩牵手·助圆大学梦”活动由省关工委、省福彩中心、省关心下一代基金会等单位共同组

织,由省市福彩提供福利彩票公益金。活动经省市关工委和民政部门审核,确定1160名家庭困难的大学新生作为资助对象,每人将获得一次性现金资助5000元。同时,100名贫困家庭的在读大学生也将继续获得资助,资助总金额为600万元。

该活动已连续开展7年,共资助大学新生3800名,资助金额累计达1900万元。

学军小学直面难题抓整改 优化孩子学习环境

本报讯 临近开学,杭州市学军小学之江校区投入使用,招收1至3年级、9个班的低年级学生,为之江地区、转塘街道周边的适龄儿童提供良好的学习环境。这是学军小学党总支践行党的群众路线、回应群众诉求、着力解决适龄孩子上学难问题的一大举措。

教育实践活动开展以来,学军小学党总支梳理出一张群众诉求清单。“儿童个性化教育推进力度不够”;“对特殊学生、特殊家庭关心不够”;“对教师加压多、人文关怀

少”……清单中的45个事项有的与学生、家庭、教师利益相关,有的事关教育事业。

面对这张清单上列出的问题,学军小学党总支在对照检查材料中详细列出整改计划表,并在专题组织生活会上落实责任,立说立改。

日前,该校开展“大手拉小手”导师关爱行动,全体党员教师走进147户家庭,对单亲家庭和留守儿童家庭、心理和行为有偏差的学生、学习困难学生等进行重点回访。

宋旌事迹报告会举行

本报讯 (通讯员 罗正然 记者 廖小清) 8月28日上午,南京军区在杭州举行宋旌同志先进事迹巡回报告会,驻浙部队官兵和部分省市机关干部现场聆听。

宋旌同志生前系江西省全南县人武部副部长兼军事科长。今

年5月21日,宋旌带领民兵应急分队在执行抗洪抢险任务中,为搜救遇险学生壮烈牺牲,年仅41岁。他舍己救人的英雄事迹在军内外引起强烈反响,南京军区党委作出向宋旌同志学习的决定,并给他追记一等功。



浙江省职业教育专家组一行10人日前来到新疆阿克苏地区,对当地及新疆生产建设兵团第一师的职业教育工作者进行培训。今后3年,我省计划投入5亿多元,支持阿克苏地区及兵团第一师发展职业教育。 本报记者 潘海松

缤纷葵园引游人

8月30日,在宁波鄞州区下应街道湾底村天宫庄园,许多市民来这里观赏“世界向日葵名品展”。葵园面积近10亩,共引进种植国内外50多种向日葵品种,花期可开至10月中旬。



妙手仁心乡医情

——记桐乡中夫村社区卫生服务站站长许金良

最美浙江人·身边的党员(20)

记者 朱海兵 通讯员 张潘丽 王梦岚

“31号!”早上7时30分,从桐乡市崇福镇赶到中夫村社区卫生服务站排队取号的村民平根娥,拿到号码牌后耐心地等待看病。“许医生每天都很忙,但他看病看得准,我们相信他。”平根娥说。

平根娥口中的许医生,就是曾获得“全国优秀乡村医生”称号的中

夫村社区卫生服务站站长许金良。在很多桐乡百姓眼中,他比许多专家名医更值得信赖,也更贴心。

许金良的同事顾俊兴医生告诉记者,每天来找许金良看病的患者络绎不绝,往往一上午就有五六十名患者,经常到12时都看不完。

许金良对患者的好脾气,在当地出了名。而在他自己看来,这比医术高超更重要,“其实,我看病没什么秘诀,就是细心和耐心。多问问病人情况,多留点心眼,诊断就不

容易出错。”

村里有位姓顾的老人曾患一种怪病,双脚不听使唤地在地上划圈,到许多大医院求医都找不出病因。许金良和顾老伯耐心地拉家常,很快就从闲聊中找到病因。原来顾老伯以前卖过老鼠药,由于操作不当,导致慢性中毒。许金良对症下药,顾老伯的怪病很快就治好了。

生长在农村的许金良深知种田人生活艰辛,从他34年前开始学医起,他就定下行医准则:尽可能让病

人少花钱,看好病。

许金良始终坚持量病开方,合理用药。一剂药能治好的病,坚决不开两剂;可以不打针的,就坚决不打。非用昂贵药品时,他也会事先征求病人意见。他还时常为一些经济困难的病人免费诊治,有些病人因病变化需到上级医院治疗,只要有时间他就陪同前往,向接诊医生详细介绍病史,避免不必要的重复检查。

有位村民告诉记者,他曾腿部疼痛3年多,严重时无法走路,花了很多钱也没看好。结果,许金良看了后,配了十几副中药,扎了一段时间针灸,病好了,最后一算才花了100多元。

30多年来,许金良的名气越来越大,从各地慕名前来看病的病人越来越多,年均诊治病人两万余人次。

门县横渡镇岩下潘村党支部书记潘健做过冲锋衣,文成县角山村党支部书记朱洪进做过中药材生意……他们都是农村的能人,虽然经历不同,专长各异,为了建设美好家乡这个梦,他们在村支书这个岗位上尽职尽责。

对广大村支书来说,我省不仅有丰沃的成长土壤,还有一个个激励

“五水共治”、“三改一拆”等中心工作,为广大农村党组织书记干事创业提供了支点。这些党员人才,他们生于斯长于斯,个个发挥出善做父老乡亲工作的特长,真诚与群众沟通交流,引导群众支持公共建设。吴兴区移沿山村党支部书记褚云江原在织里镇做生意当老板,2002年该村村两委合并亟需整合,他受命回村,做规划、跑项目,道路硬化、环境整治、农

田流转……件件事办到群众心坎上,几年工夫,就把一个穷村变成了闻名遐迩的秀美村庄。

张娟是个“80后”,在余杭区崇贤街道龙旋村党委书记任上已5年,她的一句话道出了这个群体的心声:“从哭到不哭;从不会做群众工作到方法到位;从不会挣钱到会为村集体创收;从群众对我的观望到信任,我觉得所有的付出都值得。”

(紧接第一版)如今,他的“左邻右舍一起富”梦想实现了,原本贫穷落后的村已然成为村集体年收入超30万元、村民平均年收入超3万元的“模范样板村”。

在我省农村基层党组织书记这个群体里,怀揣梦想的岂止陈伦一人。富阳市新登镇湘溪村党支部书记王金明曾是跑供销的,柯桥区钱清镇九岩村党总支书记金传土是搞纺织的,三